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CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 
DEL GIORNO 01/02/2010 - ORE 20.45 
 
L’anno duemilanove il giorno uno del mese di febbraio alle ore 20.45 nella Sala Consiliare sita a 
Palazzo Rosso, Via Marconi n° 5, convocato a cura del Sig. Sindaco con atto prot. n° 1280 del 
27/01/2010 si è riunito il Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del 
giorno. 
 
All’appello risultano: 
Longhi Vladimiro Sindaco Presente 
Salluzzo Salvatore Consigliere Presente 
Ghinello Ilihc Assessore  Presente 
Spettoli Chiara Consigliere Presente 
Fascia Carlotta Consigliere Assente 
Dall’Olio Roberto Assessore Assente 
Bagnoli Flaviana Assessore Presente 
Monari Marco Consigliere Presente 
Liotta Giusto Consigliere Presente 
Argelli Maura Consigliere Presente 
Pagani Paolo Consigliere Presente 
Neri Nadia  Consigliere Presente 
Bernardi Vanda Consigliere Assente 
Bernardi Roberto Consigliere Presente 
De Marchi Virginio Consigliere Presente 
Diolaiti Giorgio Consigliere Presente 
Colombara Sabrina Consigliere Assente 
 
Assume la Presidenza il Sindaco Presidente sig. LONGHI VLADIMIRO, svolge le funzioni di 
Segretario il dott. Mario Criso, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti (presenti13 , assenti 4), il Sindaco 
Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Monari – Diolaiti. 
 
Il Sindaco Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Interrogazioni, interpellanze, mozioni 
 
A) Il Presidente, da lettura dell’interrogazione proposta dal gruppo consiliare: “Con noi per 
Bentivoglio” (prot. n. 0001358 dd. 28.01.2010), volta a segnalare, il possibile disagio alla viabilità 
che potrebbe procurare, la collocazione di un pannello di segnalazione stradale posto all’angolo di 
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via Aldo Moro con Via Marconi ed indicante il pronto soccorso dell’ospedale. Il Presidente, precisa 
che la competenza per la collocazione e relativa manutenzione è da ascrivere all’Ausl, e che 
comunque, in relazione ai fatti segnalati si farà premura di approfondire le circostanze. 
Il Cons. Diolaiti, suggerisce, con l’intenzione di migliorare la segnalazione senza che si debba 
provvedere a grossi interventi strutturali, di aggiungere al pannello l’indicazione : “A MT. 100”. 
 
B) Il Presidente, da lettura dell’interrogazione proposta dal gruppo consiliare: “Bentivolgio Europa 
2000” (prot. n. 0000959 dd. 20.01.2010), volta a ricevere delucidazioni e chiarimenti in merito alla 
maggiorazione dell’1% che la società di distribuzione del servizio gas metano Hera riscuote e 
successivamente riversa nelle casse comunali. A tal proposito, il Presidente informa e precisa che, i 
proventi di tale maggiorazione sono destinati a fronteggiare le necessità regolarmente accertate e 
documentate dei cittadini che versano in condizioni di disagio. 
Il Cons. De Marchi, rileva che nell’elenco dei soggetti beneficiari si riscontra un elevato numero di 
persone di provenienza extra/comunitaria e per questo rappresenta l’opportunità che la comunità 
possa apprendere tale circostanza. 
Il Presidente, replica all’osservazione proposta dal Cons. De Marchi, precisando e sottolineando che 
i beneficiari dei contributi previsti da una previsione normativa sono cittadini ai quali la legge non 
chiede di rappresentare e possedere altro che lo status di cittadino; discriminazioni  sulla 
provenienza o l’etnia non sono possibili e nemmeno accettabili. 
 
 
Approvazione del verbale della seduta precedente. 
 
Il Presidente a seguito della segnalazione ricevuta chiede al Consiglio di procedere all’approvazione 
del verbale della seduta precedente procedendo alla rettifica della votazione della deliberazione 
n.87, oggetto n.3 “Programma triennale delle opere pubbliche 2010-2012” del verbale del 
21/12/2009, che di seguito si indica: CONTRARI n. 02 (Cons. Bernardi Vanda – Diolaiti); 
 
Con n. 13 consiglieri presenti e votanti si ha il seguente esito: 
Favorevoli n.12, Astenuti n.1: Monari Marco. 
 
 
Deliberazione n° 1 
OGGETTO N° 1: Approvazione del documento programmatico contenente le priorità e gli ambiti 
di intervento e approvazione dell’intesa per l’integrazione delle politiche territoriali della 
provincia di Bologna in attuazione del DUP (Documento Unico di Programmazione Regione 
Emilia Romagna D1. Giunta Regionale 1132/2007) tra la Regione Emilia Romagna e gli EE.LL. 
del territorio provinciale. 

 
Il Presidente, illustra con dovizia di dettagli, la proposta di deliberazione che prefigura 
l’approvazione del documento programmatico dell’intesa per l’integrazione delle politiche 
territoriali della Provincia di Bologna in attuazione al DUP (documento unico di programmazione 
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Regione Emilia Romagna dl. Giunta Regionale 1132/2007) tra la regione Emilia Romagna e gli 
ee.ll. del territorio provinciale. A tal proposito, precisa che, in sede di Giunta dell’Unione Reno 
Galliera, si è proceduto a pianificare relativamente allo svolgimento del procedimento 
amministrativo la partecipazione all’intesa in modo omogeneo. Al punto di condividere un unico 
testo della proposta di deliberazione in esame e per la quale, è intervenuta successivamente al 
deposito la necessità di procedere alla modifica dei punti 2 e 3 della parte dispositiva con il testo 
distribuito ai consiglieri presenti prima dell’inizio dei lavori del consiglio comunale. 
Dopo un lungo ed approfondito dibattito, dal quale è emerso il convincimento plenario circa il 
dovere di cogliere l’opportunità proposta dall’iniziativa a tutela del preminente interesse pubblico, 
si dà seguito alle votazioni, procedendo in via preliminare all’approvazione dell’emendamento di 
modifica dei punti  2 e 3 della parte dispositiva della proposta di deliberazione depositata agli atti e 
che di seguito si trascrive: 
 
“ 

2) Di approvare  l’Intesa per l’integrazione delle politiche territoriali della Provincia di 
Bologna in attuazione del DUP tra la Regione Emilia Romagna e gli EE.LL. del 
territorio provinciale. ( Allegato 2)  

 
3) Di delegare tutte le funzioni, compiti e attività propedeutiche, inerenti e conseguenti 

attinenti gli interventi previsti nell’Intesa di cui precedente punto 2), all’Unione Reno 
Galliera  costituita tra i Comuni di  Argelato, Bentivoglio, Castello d'Argile, Castel 
Maggiore, Galliera, Pieve di Centro, San Giorgio di Piano, San  Pietro in Casale 
autorizzando il  Presidente pro tempore  o suo delegato alla sottoscrizione dell’Intesa 
e ad apportare le modifiche di carattere non sostanziale che si rendessero necessarie 
per il buon esito della deliberazione. 

“ 
Il Consiglio Comunale 

 
Con n. 13 consiglieri presenti e votanti si ha il seguente esito: 
Favorevoli 13 Astenuti 00 Contrari 00 
 

delibera 
- di approvare l’emendamento di modifica dei punti 2 e 3 della proposta di deliberazione in 

oggetto. 
 

Quindi, si procede all’approvazione della proposta di deliberazione di cui all’oggetto così come 
emendata; 
 

Il Consiglio Comunale 
 
Con n. 13 consiglieri presenti e votanti si ha il seguente esito: 
Favorevoli 13 Astenuti 00 Contrari 00 
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Delibera 

 
2. di approvare l'“INTESA PER L’INTEGRAZIONE DELLE POLITICHE TERRITORIALI 

DELLA PROVINCIA DI BOLOGNA”, in attuazione del DUP tra la Regione Emilia 
Romagna e gli EE.LL. del territorio provinciale, allegata quale parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione, autorizzando il Sindaco, o suo delegato, alla sottoscrizione 
dell’Intesa e ad apportare le modifiche di carattere non sostanziale che si rendessero 
necessarie per il buon fine della deliberazione; 

3. di dare atto che, con successivo provvedimento, l’attuazione delle opere e degli interventi 
contenuti nei progetti approvati interessanti il Comune di Bentivoglio sarà delegata 
all'Unione Reno Galliera, con le modalità previste dallo Statuto della stessa, alla quale 
saranno trasferite le rispettive quote di contributo e di co-finanziamento, al fine di assicurare 
il necessario coordinamento della realizzazione degli stessi e contestualmente saranno 
adottati gli atti necessari per le variazioni di bilancio e del piano delle opere pubbliche. 

 
Con n. 13 consiglieri presenti e votanti si ha il seguente esito: 
Favorevoli 13 Astenuti 00 Contrari 00 
Viene dichiarato immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Essendo esaurito l’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore 21,55, dichiara conclusa 
l’adunanza. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
(F.to Dott. Mario Criso) 


